

◆ 教改探索

市教育局实行“部门集中、公章跑路”一站式工作机制

我市80名公费师范生与学校现场签约

运城晚报讯(记者 杜磊)近日,2023届运城生源公费师范毕业生就业工作双向见面选择会,在市大运小学召开,80名公费师范毕业生与用人单位现场沟通、互相选择并签订就业协议。

为确保公费师范毕业生能够好就业、就好业,市教育局在全市64所学校设置了656个就业岗位,实行“部门

集中、公章跑路”一站式工作机制,市、县两级教育行政部门和各级学校全部携带公章参会,毕业生与学校达成协议后现场签约,教育行政部门当场完善办证手续,让毕业生感受到选择从教的自豪感和被尊重、被需要的幸福感。同时,持续实施公费师范生人事关系办理长效工作机制,及时为公费师范毕业生入编起薪,确保公费

师范生人人有编有岗。

此次签约的公费师范毕业生中,有18名国家公费师范生回运从教,这是教育系统深化人才工作、着力提升教师队伍能力素质的成效体现。市教育局相关负责人表示,在今后工作中将进一步深化省校合作、人才引进等工作,不断吸引高校毕业生回运从教,为运城高质量发展提供有力的人才支撑。

◆ 教育动态

全省高考安全工作会议在我市召开

运城晚报讯(记者 杜磊)4月17日,全省2023年高考防范手机作弊专项治理工作暨高考安全工作集中调研会在我市召开,会议对高考安全工作进行早研判、早谋划、早部署,确保“平安高考”。

近年来,我市教育招考部门以平安高考为目标,牢固树立“业务流程化、措施具体化、操作标准化”指导思想,制定了《招考工作流程图》和工作周历,将考试工作按阶段、分重点进行细化分工,责任到人。特别是针对高考防范手机作弊专项治理工作,成立了市、县两级高考防范手机作弊专项治理工作小组,建立起“一把手”负总责,一级抓一级、一环扣一环的责任体系,凝聚手机治理部门合力;升级改造了标准化考点,为37个考点配备5G屏蔽仪,5个考点配备智能安检门;在每年5月份组织开展考风考纪教育宣传月活动,从源头上治理手机作弊等违纪舞弊行为。

会议强调,确保考试安全是考试招生工作的生命线,各地市教育行政部门要进一步提高政治站位,始终保持对考试安全重要性、敏感性、复杂性的清醒认识,以更加严格的措施、更加过硬的手段,实现“考前试题不泄密、考中不发生大规模有组织舞弊,考后评卷统分零差错”工作目标,确保高考等各类考试安全平稳有序实施。

田间地头新课堂 劳动实践育清廉



运城晚报讯(记者 杜磊)为进一步推进清廉学校创建,将廉洁教育与劳动教育深度融合,4月15日,运城市实验中学组织初一部分学生来到空港少年农学院劳动教育实践基地,学习蔬菜种植,在劳动中塑形铸魂,打好人生底色。

当日,基地教师为学生讲解了种植蔬菜的知识与技能,学校劳动教育负责人对学生进行了安全教育,对劳动纪律、注意事项提出具体要求。活动开始后,同学们纷纷拿起劳动工具,领取菜苗,在田地里劳作起来。挖坑培土,栽苗浇水,好一派热闹繁忙的景象(左图)。在大家的辛勤劳作下,2000多颗菜苗整齐地种植在田地里。

此次实践活动让学生们学到了许多劳动技能,同时将勤劳节俭的精神品质融入学生身心,帮助学生树立正确的劳动价值观。

◆ 教育心灯

专家面对面 照亮阅读路



“世界读书日” 让学生们在阅读中快乐成长

近日,山西省学前教育协会会长、助力儿童发展公益项目“早期阅读指导”子项目负责人李志宇一行深入运城市市直机关幼儿园开展调研(下图)。

在该园开展的“宝贝讲故事”活动中,专家组一行聆听了孩子们演绎的一个个精彩纷呈的故事,被孩子们生动形象的表述、惟妙惟肖的表演、独特新颖的想象、灵动鲜活的创作所吸引。

在该园园长苏丽锋的陪同下,专家们走进不同年龄组班级,对环境创设、图画书分类投放、阅读区活动等进行了实地参观,对该园先进的阅读教育理念、丰富多彩的阅读活动内容、扎实的亲子阅读模式表示肯定和赞赏。

李志宇表示,早期阅读是学前语言教育重要的组成部分,是孩子了解自然与社会、获得知识和经验的主要方式。幼儿早期阅读能力的培养和提高,将会影响孩子终身学习的能力和水平,对儿童身心的全面发展具有重要意义。 记者 寻霄



□王天源

今年4月23日是第28个“世界读书日”。近日,教育部等8部门联合印发了《全国青少年学生读书行动实施方案》,通过深入开展读书行动,促进中华优秀传统文化、革命文化和社会主义文化教育得到加强,努力促使广大青少年学生阅读量明显增长,阅读兴趣、阅读能力持续提升,为养成终身阅读习惯打好根基。

开展读书行动要首先让学生爱上阅读。在学校动员号召的基础上,设法引领学生进入书籍那奇妙的世界,尤其是激发他们的好奇心,拉近书与学生的距离。还可以通过建立健全阅读激励机制,开展“班级读书会”活动,加强对学生的指导,让学生品味读书的乐趣,交流读书的经验,分享读书的快乐;每个学期评比后,奖励“书香班级”“书香青(少)年”,培养学生读书的兴趣,让人人都以读书为荣。

开展读书行动各类学校要有侧重。方案倡导广泛全面阅读,提出中小学阶段要重视引导学生加强历史文化、科普知识、法律常识、卫生健康等方面的阅读;大学阶段

要引导人文社科类专业学生加强科技史、科学发展趋势等方面的阅读,理工农医类专业学生加强文学、历史、哲学、艺术等方面的阅读。这样,分阶段分类系统阅读,结合教学,作为课堂教学的补充和延伸,很有利于提高教学质量。

开展读书行动要确保学生有较充足的阅读时间。方案鼓励学校开设阅读课,并要求义务教育阶段学校将读书行动纳入“双减”工作,严格控制书面作业总量,为学生阅读创造空间,并在学校课后服务中开设阅读活动项目。每天放学后和星期天学生可根据自己的实际情况灵活阅读,不增加学生的负担,不要对阅读产生任何压力,让每个学生都成为快乐的读书人。

开展读书行动要善于创新,力求取得实效。各级各类学校要切实加强领导、精心组织、科学安排、认真实施,积极营造富有诗意的开放读书环境,迅速掀起校园读书热潮。在学生阅读过程中,通过定期举办“读书会”“读书讲坛”“读书简报”等形式,交流读书心得体会,展示读书成果,每个学生都积极投入到读书行动之中,让书香浸润学生、弥漫校园。

闻喜县河底初中 举办春季运动会



运城晚报讯(记者 杜磊 通讯员 李卓彦)为进一步丰富校园生活,激发学生们的运动热情,近日,闻喜县河底初中举办了一场丰富多彩的春季运动会。

在雄壮的国歌声中,五星红旗冉冉升起,操场上彩旗飘扬,运动员们排着整齐的队伍,迈着铿锵有力的步伐,以饱满的热情投入比赛。

60米障碍赛上,运动员的每一次跨越都吸引着大家的眼球(上图);排球赛上,队员们心心相印、密切配合,传递着同学之间的友谊;拔河赛中,一根长长的绳索,连接起同学之间的团结与友爱,一声声嘹亮的加油声,传递着彼此的勇气与力量。

赛场是学生们拼搏的舞台,声声加油是学生们收获的最高奖项,绿色的操场上,呐喊声、欢笑声连成一片。

该校负责人表示,希望全校师生把运动会上所展现出来的拼搏精神投入到工作与学习中,去迎接新的挑战。